
2024 年监理工程师之水利工程目标控制通关考试题

库带答案解析 

单选题（共 40 题） 

1、GB/T28000/OHSAS职业健康安全管理体系的基本思想是（ ）。 

A.实现体系改进自动化 

B.产生积极的推动作用 

C.实现体系持续改进 

D.促进良好发展 

【答案】 C 

 

2、对可获得较准确的实物工程量及资源投入量的工作进行估算时，工作待续时

间的估算以（ ）为基础。 

A.以往工程经验 

B.设计概算 

C.定额预算 

D.定额估算 

【答案】 D 

 

3、发包人应在监理人出具完工付款证书后的（  ）天内，将应支付款支付给

承包人。发包人若不按期支付，应按合同的约定，将逾期付款违约金支付给承

包人。 

A.7 

B.14 

C.21 

D.28 



【答案】 B 

 

4、承包人应在坝基岩石灌浆对灌浆孔压水试验，压力可为灌浆压力的（ ）%，

但不大于 1MPa。 

A.70 

B.80 

C.90 

D.100 

【答案】 B 

 

5、根据统计表明，正常情况下，计量连续数据一般服从（  ）分布。 

A.二项 

B.正态 

C.超几何 

D.泊松 

【答案】 B 

 

6、OC 曲线的特点是（ ）。 

A.先降后升 

B.总是单调下降 

C.总是单调上升 

D.先升后降 

【答案】 B 

 



7、因法律变化引起的价格调整，根据《水利水电工程标准文件》中合同条款规

定，承包人可以索赔的是（  ）。 

A.工期 

B.费用 

C.费用+利润 

D.工期+费用 

【答案】 B 

 

8、大型水利工程应建立质量监督项目站，中、小型水利工程可根据需要建立质

量监督项目站（组），或进行（ ）。 

A.巡回监督 

B.抽查 

C.旁站 

D.平行检验 

【答案】 A 

 

9、ISO9000 族中起着奠定理论基础、统一属于概念和明确指导思想作用的是

（  ） 

A.ISO9000 

B.ISO9001 

C.ISO9004 

D.ISO9011 

【答案】 A 

 



10、工程网络计划中某工作的实际进度偏差小于总时差，则该工作实际进度造

成的后果是（ ）。 

A.对后续工作无影响，对工期有影响 

B.影响后续工作的最早开始时间，对工期有影响 

C.对后续工作无影响，对工期无影响 

D.对后续工作不一定有影响，对工期无影响 

【答案】 D 

 

11、在工程开工前，对利用的原始基准点、基准线等测量控制点，应由

（  ）复核。 

A.发包人 

B.监理人 

C.施工单位 

D.设计单位 

【答案】 B 

 

12、在质量管理体系的审核与评审阶段，质量管理体系审核的重点，主要是验

证和确认体系文件的（ ）。 

A.适用性和有效性 

B.适用性和标准性 

C.实践性和有效性 

D.实践性和标准性 

【答案】 A 

 

13、关于内部收益率的说法，正确的是（  ）。 



A.内部收益率大于基准收益率时，技术方案在经济上可以接受 

B.内部收益率是一个事先确定的基准折现率 

C.内部收益率受项目外部参数的影响较大 

D.独立方案用内部收益率评价与净现值评价，结论通常不一样 

【答案】 A 

 

14、发包人有权要求承包人相应延长缺陷责任期，但缺陷责任期最长不超过

（ ）年。 

A.1 

B.2 

C.3 

D.4 

【答案】 B 

 

15、在施工单位“三检”制度不健全或质量不高的情况下，监理单位有权拒绝

（  ），直到“三检”工作符合要求为止。 

A.检查 

B.签证 

C.验收和签证 

D.检查、验收和签证 

【答案】 D 

 

16、可行性研究投资估算与设计概算的主要不同在于（）。 

A.组成内容 

B.项目划分 



C.费用构成 

D.设计深度 

【答案】 D 

 

17、参与工程项目建设的各方，为了保证建设工程质量所做的组织管理工作和

生产全过程各项工作的水平和完善程度，是指的（ ）。 

A.工作进度 

B.工作安全 

C.工作造价 

D.工作质量 

【答案】 D 

 

18、某水利工程包工包料合同金额为 3000 万元，暂列金额为 500 万，则预付款

金额最低为（  ）万元。 

A.250 

B.750 

C.500 

D.1000 

【答案】 A 

 

19、下列关于 OC 曲线说法不正确的是（  ）。 

A.0≤P≤1 

B.0≤L（P）≤1 

C.曲线总是单调下降 

D.抽样方案越严，方案越往上 



【答案】 D 

 

20、安全网必须随着建筑物升高而升高，安全网距离工作面的最大高度不超过

（ ）m。 

A.1.2 

B.2.0 

C.2.5 

D.3.0 

【答案】 D 

 

21、以下不是按统计抽样检验的目的划分的是（  ）。 

A.预防性抽样检验 

B.计数抽样检验 

C.验收性抽样检验 

D.监督抽样检验 

【答案】 B 

 

22、根据《水利工程施工监理规范》（SL288—2014），监理机构应提出暂停施

工的建议，报发包人同意后签发暂停施工指示的情形是（）。 

A.工程继续施工将会对发包人利益造成损害 

B.为了保证工程质量、安全所必要 

C.承包人发生合同约定的违约行为 

D.施工单位未按审查通过的施工组织设计组织施工 

【答案】 B 

 



23、对专用合同条款约定的试块、试件及有关材料，监理机构实行（ ）。 

A.平行检验 

B.见证取样 

C.巡视 

D.旁站 

【答案】 B 

 

24、施工阶段的质量控制中对开工条件控制，属于质量控制阶段的（ ）。 

A.事前阶段 

B.事中阶段 

C.竣工阶段 

D.后评价阶段 

【答案】 A 

 

25、实施监理工作开工条件的控制不包括（  ）。 

A.签发开工通知 

B.分项工程开工 

C.单元工程开工 

D.混凝土工程开仓 

【答案】 B 

 

26、考虑资金时间价值，两笔资金不可能等值的情形是（  ）。  

A.金额相等，发生在不同时点 

B.金额相等，发生在相同时点 



C.金额不等，发生在不同时点 

D.金额不等，但分别发生在期初和期末 

【答案】 A 

 

27、A 工作后有紧后工作 B、C，它们的持续时间分别为 5d、4d 和 6d；BC 工作

最迟完成时间分别为 25d 和 23d，则 A工作的最迟开始时间为（  ）。 

A.4d 

B.8d 

C.12d 

D.16d 

【答案】 C 

 

28、确定建设工程筹备期里程碑节点的基础是()。 

A.已批复的可行性研究报告 

B.初步设计批准工期 

C.已批复的初步设计报告 

D.建筑材料的来源 

【答案】 B 

 

29、衡量资金时间价值的绝对尺度是（  ）。 

A.利息 

B.利润 

C.收益 

D.现值 



【答案】 A 

 

30、下列方案经济评价指标中，属于动态评价指标的是（  ） 

A.资产负债率 

B.利息备付率 

C.内部收益率 

D.投资收益率 

【答案】 C 

 

31、某建设项目，第 1～3年每年年末投入建设资金 400 万元，第 4～8年每年

年末获得利润 700 万元，则该项目的静态投资回收期为（  ）年。 

A.4 

B.4.71 

C.5 

D.5.71 

【答案】 B 

 

32、根据《水利工程施工监理规范》（SL288-2014），关于监理机构在缺陷责

任期阶段的工作的说法，错误的是（  ） 

A.协助发包人验收尾工项目，并按合同约定办理付款签证 

B.组织安排全部施工人员和设施撤离 

C.监督承包人对已完工程项目中所存在的施工质量缺陷进行修复 

D.审核承包人提交的缺陷责任终止申请 

【答案】 B 
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